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Aos 17 (dezessete) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis (17-06-

2026), as dezenove horas (19h), reuniu-se em sessão ordinária, a  Camara  Municipal 

de Morro da Garça, na sede do Poder Legislativo, sito a Praga Prefeito José Antônio 

de Oliveira n° 703, Bairro Pompeia, nesta cidade. No  Pequeno Expediente,  o 

Senhor Presidente, após a chamada final feita pelo Senhor Secretário, registrou a 

presença de 9 (nove) Vereadores, sendo o Presidente da Mesa Diretora o Vereador 

Carlos Eduardo Mariz Rocha, o Vice-Presidente Vereador Ricardo Otavio Silveira de 

Souza e o Secretário Tiago Marques da Silveira, e os demais Vereadores: Apoio 

Dias Sampaio, César Augusto Silveira de Souza, José Maria da Silva, Raimundo 

Alves de Castro, Rose Graziele Fernandes Freitas Cândido e Roseno Pereira 

Gomes. Também presentes o Assessor Jurídico  Dr.  Leonardo de  Avila,  as 

Assessoras GeraIda Lúcia Pereira Fonseca e Maria Marlene Diniz Soares e, ainda, 

os Servidores da Casa. 0 Senhor Presidente, proferindo a frase "em nome de Deus 

declaro abertos os trabalhos", dá inicio a reunião. Foi anteriormente distribuída a ata 

da reunião ordinária anterior, que submetida em votação foi aprovada sem 

ressalvas. A seguir foram lidas e colocadas à disposição de todos as 

correspondências recebidas. Na sequência, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra aos Senhores Vereadores para apresentação de Proposições, a saber: 0 

Vereador Ricardo Otavio Silveira de Souza informou sobre uma cobrança que vem 

recebendo em relação a ponte Juca Sujo, na comunidade de Riachinho. Ressaltou 

que após o período chuvoso a ponte corre o risco de cair, portanto pede a 

intervenção urgente da Prefeitura Municipal nesta Ponte que liga Morro da Garça ao 

Município de Curvelo, localizada na Comunidade de Riachinho. 0 Vereador Tiag 

Marques da Silveira solicita o encaminhamento de oficio a Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Social solicitando a implantação de ações diversas, inclusive 

aumentando o número de oficinas e outras atividades. 0 Vereador Apoio Dias 

Sampaio solicita encaminhar oficio solicitando ao Senhor Prefeito dizendo-lhe que 

são bem-vindas as obras feitas na cidade, mas pede a atenção para a Casa da 

Dinda, que necessita de reforma urgente, pois o imóvel está em situação precária.. 

Ressaltou que vê outras obras no Município, contudo, ped a atenção para este  
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local por onde circulam diversas pessoas diariamente. Convida aos Senhores 

Vereadores para visitarem o local e conhecerem de perto a situação. 0 Vereador  

Cesar  Augusto Silveira de Souza reitera ao Poder Executivo a resposta ao 

Requerimento de sua autoria encaminhado em 25 de janeiro de 2026, dizendo que 

até hoje não obteve resposta. Que, trata-se de assunto de direito de servidor 

municipal, ressaltando que sabe da luta do servidor público para conquistar os seus 

direitos. Também pede o pagamento do adicional de insalubridade aos servidores 

que atuaram no período da pandemia. Mencionou, ainda, apoio ao Projeto da autoria 

da Vereadora Rose Graziele, que trata da ampliação do valor da RPV - Requisição 

de Pequeno Valor, salientando que o mesmo alcança mais ou menos 90 (noventa) 

servidores que vem sendo lesados ao longo do tempo. Disse que a sua posição é 

em defesa dos servidores. 0 Vereador José Maria solicita o encaminhamento de 

oficio a Secretaria Municipal de Meio de Ambiente solicitando a limpeza das 

barraginhas nas localidades de Lagoa de Peixe, Cavalinho, Vila de Fatima, Flores, 

Cambauba, Extrema e outras. Pede a atenção quanto a esse serviço, dizendo que 

há mais de 4 anos as barraginhas não recebem manutenção. Também externou os 

parabéns aos organizadores da Festa da Lavoura, salientando ser uma Festa muito 

grandiosa feita em homenagem ao homem do campo. Pede enviar oficio aos 

carreiros, cavaleiros e comitivas que estiveram presentes, agradecendo-os pela 

participação. 0 Vereador Raimundo Alves de Castro pede requerimento ao Senhor 

Prefeito sobre um trabalho deste Raimundo e do Edil Ricardo Otavio Silveira de 

Souza, portanto, solicita uma agenda com o Executivo para discutirem o assunto. 

Também ressaltou um transtorno ocorrido com um casal homenageado ao subir ao 

palco da Festa da Lavoura, dizendo que a Festa foi um sucesso, mas é preciso 

preocupar com a receptividade. 0 Vereador Roseno Pereira Gomes solicita enviar 

oficio ao Senhor Prefeito pedindo serviços de manutenção nas estradas da 

Serragem e Varginha, onde são necessários reparos. Também solicitou ao 

Executivo destinar um profissional eletricista para verificar a instalação elétrica de 

Campo Alegre. Nesta sessão, foram encaminhados ao Plenário e as Comissões 

Permanentes os Projetos: Projeto de Lei n° 015/2026 - Altera a Lei n° 710 de 30 de 
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novembro de 2018, que "Dispõe Sobre a Proteção, Preservação e Promoção do 

Patrimônio Cultural no Município de Morro da Garça-MG e dá outras providências", 

da autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 016/2026 que "Altera a Lei n° 568, de 

04 de fevereiro de 2010, que Cria o Conselho e o Fundo Municipal de Turismo e dá 

outras providencias", da autoria do Poder Executivo; Projeto de Resolução n° 

08/2026 que "Altera a Resolução n° 063, de 30 de agosto de 2024, e dá outras 

providências; da autoria da Mesa Diretora; Emenda Modificativa n° 01 ao Projeto de 

Lei n° 014/2026, da autoria do Vereador Ricardo Otávio Silveira de Souza. Passando 

Ordem do Dia o Senhor Presidente informou o recebimento de pareceres exarados 

pelas Comissões Permanentes aos seguintes Projetos: Emenda Modificativa n° 01 

ao Projeto de Lei n° 02/2026; Projeto de Lei n° 02/2026, de autoria do Legislativo; 

Projetos de Lei n°s 014, 015, 016/2026, da autoria do Poder Executivo e Projeto de 

Resolução n° 08/2026, da autoria da Mesa Diretora. Submetidos em única discussão 

e votação, foram aprovados os seguintes Projetos e Emenda: EMENDA 

MODIFICATIVA N° 01 AO PROJETO DE LEI N° 014/2026 que "Autoriza a abertura 

de crédito adicional suplementar no orçamento vigente do Município de Morro da 

Garça-MG"; PROJETO DE LEI N° 014/2026 — Autoriza abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente do Município de Morro da Garça, passando a 

fazer parte integrante do mesmo a Emenda Modificativa n° 01 a ele apresentada; 

PROJETO DE LEI 015/2026 - "Altera a Lei n° 710, de 30 de novembro de 2018, que 

dispõe sobre a proteção, preservação e promoção do patrimônio cultural no 

Município de Morro da Garça-MG e dá outras providências", da autoria do Executivo; 

PROJETO DE LEI 016/2026 - Altera a lei n° 568, de 04 de fevereiro de 2010, que 

cria o Conselho e o Fundo Municipal de Turismo e dá outras providências, da autoria 

do Executivo; PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 08/2026- Altera a Resolução n° 063, 

de 30 de agosto de 2024, e dá outras providências, da autoria da Mesa Diretora. Foi 

promulgada a Resolução n° 80/2026  (ex-Projeto de Resolução n° 08/2026). Após, 

foram submetidos, separadamente, em discussão e votação, as Indicações, os 

Requerimentos, Moções e Pedidos de Informação sendo todos aprovados por 

unanimidade. No  "Grande Expediente"  o Senhor Presidente concedeu a pal4vra 

f- OIX  
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franca aos Senhores Vereadores. Manifestou o Vereador Presidente Carlos Eduardo 

Mariz Rocha que comunicou a todos a homologação do Concurso Público — Edital n° 

01/2025 e também aberto novo Processo Seletivo, para preenchimento de vagas do 

Quadro de Servidores, cujas inscrições ocorrerão no período de 17 a 19 de junho. 0 

Vereador Ricardo Otávio Silveira de Souza comunica que o Deputado  Prof.  Cleiton 

havia liberado para Morro da Garça 20 (vinte) consultas oftalmológicas com direito 

ao fornecimento de óculos e que neste momento anuncia mais 50 (cinquenta) 

consultas e óculos, o que acontecerá no mês de julho de 2026. Pede que os 

interessados façam o cadastro para obtenção deste beneficio. 0 Vereador Tiago 

Marques da Silveira parabeniza a administração pela realização da Festa da 

Lavoura, sendo uma tradição desde 1966, destinada a homenagear o homem do 

campo. Que o evento é reconhecido como patrimônio imaterial do Município. 

Parabeniza a excelente festa e espera a evolução e boas atrações artísticas nas 

próximas edições. A seguir transmite os cumprimentos do carreiro Pedro VVeslei e 

demais carreiros que parabenizam o Prefeito pela Desta. A seguir pede oficio 

parabenizando ao Senhor Antônio Pereira de Brito, Presidente do Grupo de Guaiana 

pela organização na festa. 0 Vereador César Augusto Silveira de Souza compartilha 

que a Festa da Lavoura, é evento muito bem organizado e que faz parte do 

calendário regional. Que tudo transcorreu em paz. Na oportunidade mencionou que 

é preciso atenção especial para a questão dos servidores municipais e pede 

desculpas aqueles que tiveram expectativa quanto a votação do Projeto de Lei n° 

01/2026, nesta sessão. Informa que os Servidores querem o desfecho favorável. 

Que a questão principal é pagar o retroativo aos servidores. Se aumentar o valor da 

RPV o Executivo poderá pagar em 60 dias e se cai em precatório, vai acontecer a 

obrigação de pagar do mesmo jeito. Disse que a progressão que não foi concedida 

no tempo certo, o servidor deixa de receber aproximadamente R$ 15 mil reais. Que 

é preciso acelerar o direito do servidor, lembrando que vem ocorrendo prescrições 

de direito. Pede um planejamento por parte do Prefeito e da Secretaria competente a 

fim de efetuar o pagamento. Ressaltou que o Servidor é parte muito importante em 	-0 

todo o processo, tal como na saúde, na educação, na limpeza, portanto, o direito 	rp  
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não pode ser discutido é preciso fazer justiça. Informa que é a favor de aumentar o 

limite do RPV, e que é a favor do servidor. Mencionou que foi informado que a 

situação financeira do Município está equilibrada e isso significa que o Município tem 

o recurso para efetuar o pagamento. Pede um desfecho mais rápido em relação ao 

Projeto de Lei n° 02/2026. Disse que tem esse compromisso e é defensor dos 

direitos do servidor. Que é um servidor público e entende o merecimento da classe. 

0 Vereador José Maria da Silva informa que o levantamento feito pela Vereadora 

Rose, quanto o direito dos servidores é de grande importância. Que os projetos têm 

que ser discutidos nesta Casa e tem de ter responsabilidade na votação do Projeto e 

com o impacto e responsabilidade com o financeiro do Município. Que não podem 

aprovar projetos que venham causar reação na Administração. Lamenta a política 

nacional, portanto, há necessidade de preocuparem com a política e a administração 

municipal. Parabeniza o Prefeito Márcio Rocha pela justiça que vem fazendo aos 

servidores de Morro da Garça. Disse que foram muitos os projetos aprovados em 

favor dos servidores, mas é preciso discutir. Lamenta que não tenham sido pagos 

alguns direitos anteriormente. Disse que é preciso trabalho, honestidade, 

transparência e responsabilidade. Continuando disse que a Secretaria de Cultura do 

Município não vai acabar com as cavalgadas, evento que homenageia o cavaleiro, o 

homem do campo, pois cavalo é terapia. Pede a atenção da Secretária para com os 

cavaleiros de Morro da Garça. Que a cavalgada de Morro da Garça, que leva a 

bandeira de Morro da Garça, portanto, pede união e agradece a pessoa do Sr. Paulo 

para atender a todas as cavalgadas. Parabeniza os carreiros da Festa para quem 

pede mais apoio, assim como também As mulheres que desfilam. Disse que a festa 

é um patrimônio do Município. Têm de lutar pela história e a festa que representa o 

homem do campo. A Vereadora Rose Graziele cita sobre o valor da RPV dizendo 

que se for aprovado sobre o piso do INSS, ou sobre 30 ou 60 salários mínimos, era 

para ter pago há muito tempo. Como Vereadora já faz vários requerimentos nestes  

sentido e se tivesse sendo pago desde o inicio esse direito não estaria hoje gerando 

um discurso tão grande. Ressaltou que deve ser pago por ser direito do servidor e 

de qualquer forma os servidores têm direito, não sabe quando será pago, ap nas 



Carlo  Eduardo Mariz Rocha 
X)\/\4 

Presidente 
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sabe dizer que é um direito assegurado. Que os servidores estão esperando uma 

resposta e estão lutando pela coletividade e para todos os servidores. 0 Vereador 

Presidente Carlos Eduardo propôs a realização de uma reunião especifica para 

debaterem o Projeto e as suas emendas, dizendo que infelizmente não pôde colocar 

na pauta um Projeto sem os pareceres das comissões. Que se compromete a 

convocar reuniões e participar das reuniões de comissões a fim de agilizar a 

apreciação do Projeto. Pede aos Presidentes de Comissões que agendem as 

reuniões e tenham um consenso sobre o Projeto de Lei n° 02/2026. Disse que deve 

ser seguido o Regimento Interno, portanto, com a ausência dos pareceres não tem 

como pautar o Projeto. Pede que façam os estudos do Projeto, sem esquecer de 

avaliar a viabilidade da Administração. 0 Vereador César Augusto sugere a 

realização de reunião das comissões e uma Reunião Extraordinária para apreciação 

do projeto. 0 Vereador Ricardo pede aos colegas Vereadores o compromisso com 

os horários das reuniões de comissões e de plenário. 0 Vereador Apolo propõe a 

realização de reunião após esta sessão ordinária para deliberarem sobre a matéria. 

0 Senhor Presidente informa sobre a tramitação do Projeto de Lei n° 02/2026 e 

emenda a ele apresentada, para conhecimento do público. 0 Vereador Raimundo 

esclarece que Municípios de grande porte tem o valor RPV menor que o valor de 

RPV proposto para Morro da Garça, acha isso desarrazoado, sendo preciso avaliar 

as condições do Município de efetuar o pagamento desses valores. Disse que não 

está sendo discutido neste momento o direito do servidor e sim o valor de RPV. 

Senhor Presidente nada mais havendo a tratar, encerrou a sessão, da qual lavro 

presente ata que ao ser lida, se aprovada, será assinada pelo Senhor Secretário, 

pelo Senhor Presidente e demais Vereadores. A próxima reunião ordinária f i 

agendada para o dia 01 de julho de 2026, posteriormente á Audiência Pública par 

apresentagAo do Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias.  
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Rose Gra  le  Fernandes Freitas Cândido 	 Pereira Gomes 
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